
FEVEREIRO: 20º PLENO – 09/02/2026 

LOCAL: Auditório do CMPD- Rua Libero Badaró, 325, 4º andar- Centro Histórico 

FORMA: PRESENCIAL 

HORÁRIO: 13:00 as 17:00 

ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD – CONSELHO MUNICIPAL DA 
PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO PAULO, GESTÃO 2024/2026, 
REALIZADA EM 09/02/2026.formidade com as determinações do artigo 8° do 
Regimento Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, publicado 
no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023,no dia nove de fevereiro 
de dois mil e vinte e cinco, as treze horas, iniciou-se, de forma presencial a reunião 
mensal ordinária do Colegiado Pleno do CMPD, contando com a presença dos 
seguintes Conselheiros: 

A-) Titulares: Alexandro José Correia de Lima- CADEVI, Carolina Custódio Pereira 
dos Santos- SMPED, Camila Sanches Citro Vertuan- SMS, Carlos Jorge W. 
Rodrigues, Edgar Silva Neto-VL, Isabel Maria Cirella – G 14, José Edvaldo de 
Oliveira-FCD, Nicole Aparecida Brito Santos- DM, Sandra dos S. Reis- VL, Silmara 
Nobuco- DV. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de seu titular nesta 
reunião: Ariel Gicovate- DI, Gilberto Frachetta- ABSW, Maria Cristina Turres David 
Vieira- SME, Sidinei Sebastião Luz- SMADS 

C-) Suplentes com direito a voz: Amélia Galan- VL, Carlos Alberto Moraes da Silva- 
FCD, Claúdio Vicente de Carvalho Júnior- CADEVI, 

D-) Não compareceram e justificaram a ausência: Maria Fryda Emanuelly G. 
Monteiro- VL.E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 
ausência, os seguintes conselheiros: Cristiane Daniel – ABSW, Daniela M. Ap. Lira 
Foronichalegre -SMPED, Ligia Maria Lopes de O. Hayasaki- DA, 

Luciana Xavier Ferreira- SME, Marcos Antonio Cota- DF, Pamela de Freitas Saião 
Scafura- VL, 

F-) Convidados: o senhor Dr. Flávio Fenólio- SMPED, a senhora Dra Regina 
Lunardelli- SMPED, o senhor Caio interlocutor do CMPD /SMPED, Elsa, (guia-
interprete). 

G-) Apoio Administrativo: 

H-) Apoio Juridico: Dr; Mauricio 



Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do Conselho e 
por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados no cadastro administrativo do 
Colegiado, sendo informada a seguinte pauta para os trabalhos do dia. 

PAUTA: 

1- Eleição de Presidente do CMPD 

2- Deliberações em abertas 

Ordem do dia 

a) Plenária 

b) XXXVI Encontro Paulistano 

A reunião inicia-se com a vice presidente Nicole Brito dá as boas vindas aos 
presentes, dá prosseguimento no primeiro ponto de pauta com a apresentação de 
parecer elaborado pelo Dr. Mauricio sobre o processo eletivo para presidente do 
CMPD segundo a Lei e Regimento em vigência. 

A conselheira Isabel Maria Cirella procede a leitura, esse parecer foi enviado aos 
senhores conselheiros em anexo a Convocação desse Pleno, esse documento é 
para esclarecimento de todos uma vez que havia dúvidas se devíamos proceder 
uma eleição ou haveria substituição imediata quando há vacância definitiva do 
cargo de Presidente do CMPD. Com fundamento na Lei 17.334 de 25/03/20. 

O senhor Flávio Adauto comunica nesse momento que o Regimento Interno que 
estava sendo analisado pelo Juridico da SMPED o Dr. Procurador Felipe havia sido 
finalizado, e que ainda não estava em vigor. E pergunta se o Regimento que estava 
sendo utilizado 

passou pelo jurídico, a conselheira Sandra diz que é da outra gestão, então o 
senhor Flávio diz que ele não pode ser usado para esse caso de renúncia uma vez 
que a Lei versa sobre a substituição do presidente pelo vice-presidente e que o 
Regimento que está no site foi publicado no dia 02/01/2026. Que revogou o 
anterior 

Após a leitura o Pleno se manifesta dando suas opiniões quanto ao procedimento 
de substituição imediata uma vez que a vice-presidente Nicole estava como 
Presidente Interina desde a renúncia da ex-presidente Pamella Scafura, o 
conselheiro Carlos Alberto pergunta se a renúncia foi total ou só do cargo de 
presidente a Conselheira Sandra Reis responde que ainda não tem como 
responder sem a manifestação da renunciante. 

O conselheiro Carlos Alberto sugere encaminhamentos: 

1- Formalizar a conselheira Nicole como Presidente; 



2- Oficializar o Novo Regimento Interno 

Após as discussões é procedida a posse da senhora Presidente Nicole Aparecida 
Brito dos Santos. 

O conselheiro José Edvaldo (Joca) coordenador da Comissão do Novo Regimento 
Interno diz que agora devemos adequar a Minuta aos apontamentos do Dr. Felipe, 
a Comissão irá se reunir em 27/02/26 para esse trabalho. 

O segundo ponto de pauta são as deliberações em aberto, por decisão do Pleno 
foi elaborado Relatório de todas as ações do CMPD que foram enviadas a SMPED, 
é realizada a leitura do relatório para os presentes e ponto a ponto o senhor Flávio 
foi esclarecendo fica constatado que alguns itens do relatório nem chegaram ao 
conhecimento da Secretaria, ficamos de enviar cópia desse relatório oficialmente 
para avaliação e encaminhamentos da SMPED. 

DELIBERAÇÕES: 

1- Enviar para publicação em DO a posse da sra presidente Nicole 

2- Enviar para publicação renúncia da conselheira Talita 

3- Envar todos os e-mails anexo com o Relatório 

4- Apresentar o Novo Regimento Interno no Pleno 

 

A reunião encerrou-se as 16:15. Ata lavrada pela conselheira Sandra dos S, Reis 
(1ª secretá 


